29 januari 2015
Betreft: belangrijk bericht ter voorkoming van financiele misere.
Aan degenen in bezit van een beleggingsverzekering (in de volksmond woekerpolis genoemd) danwel een kapitaalverzekering bij een Verzekeraar.
Om eenieder aan een gezonde financiele toekomst te helpen, volgt de volgende oproep. Bent u als particulier in het bezit van een zogenaamde woekerpolis (bv verpand tbv uw hypotheek, of als aanvulling op uw Pensioen, of als extraatje), volg dan de oproep van de AFM en kom dan op korte termijn in actie!
http://amweb.nl/branche-724322/afm-ontsteld-over-afhandeling-woekerpolissen
http://www.afm.nl/nl-nl/professionals/nieuws/2014/dec/meldingen-vereniging-woekerpolis
Aanleiding voor dit hernieuwd schrijven zijn voortschrijdend inzicht en recente ontwikkelingen in de zogenoemde “woekerpolisaffaire” en de thans gunstige koersen, welke maken dat de optie “voortijdige afkoop” zeer serieus overwogen dient te worden.
Beleggingen (bij Levensverzekeraars) hebben een crash-risico. Meer hierover vindt u alhier http://www.woekerpolis.nl/informatie/informatie/woekerpolis/oorzaken-lage-waarde/crashrisico De uitleg op vereniging woekerpolis is nog steeds niet bijgewerkt naar geheel juist inzicht. Niet het risico op beurscrash, maar het risico op crashen van de Levensverzekeraar is uw grootste risico. Het is niet te voorspellen wanneer dit gebeurt noch is te voorspellen hoe ver de koersen wellicht nog zullen doorstijgen voordat dit gebeurt. 
Het is echter niet onaannemelijk dat op enige termijn de koersen, en (sommige) Verzekeraars, zullen crashen! De kunstmatig lage rente heeft de Aandelenkoersen fors omhoog geduwd ver boven hun natuurlijk evenwicht, en ook beleggen in (fondsen met) (Staats)obligaties heeft een risico op koersdaling !

http://www.ftm.nl/column/dnb-zadelt-levensverzekeraars-op-met-toekomstige-miljardenverliezen/
http://www.ftm.nl/column/dnb-duwt-verzekeraars-afgrond-in/
Dan volgt hierbij het simpele stappenplan dat u van de problemen af zou moeten helpen:
Stap 1: Laat u vooral goed voorlichten en adviseren, via bijvoorbeeld ODIN http://www2.stichting-odin.nl/7-44/woekerpolis.html Stichting ODIN zal een quick-scan voor u doen (kosten 82,50 euro) en u doorverwijzen naar een erkend adviesbureau (een erkend adviesbureau heeft immers beroepsaansprakelijkheid) en claimorganisaties. Beste mensen betaal in godsnaam voor goed advies en ga niet “doe-het-zelven”.
Vragen die u met ODIN dient te bespreken:

(i) Hoe zit het met voortijdig afkopen?
(ii) Is het raadzaam over te sluiten naar een veiliger product?
(iii) Hoe zit het met schadeverhaal?
Stap 2: Meld uw woekerpolis aan op Vereniging Woekerpolis www.woekerpolis.nl of bij een andere claimstichting. Voor een volledige lijst zie:
http://www.consumentenbond.nl/test/geld-verzekering/verzekeringen/woekerpolis/extra/stichtingen-en-belangenorganisaties/
Het maakt niet uit welk product het is, elke polis bij een Verzekeraar welke kapitaal opbouwt middels beleggingen voldoet aan het criterium (de informatie op de web-site is overigens nog steeds niet actueel). 
Stap 3: Stuur (opnieuw) een Stuitingsbrief, zie bv web-site www.woekerpolis.nl De voorbeeldbrief op deze site is nog steeds niet actueel. Toegevoegd/gewijzigd dient te worden “misleiding op basis van op onjuiste wijze vastgestelde meetkundig fondsrendementen die substantieel te hoog zijn bepaald, zodat te hoge voorbeeldkapitalen zijn voorgespiegeld die nooit en te nimmer gerealiseerd kunnen worden zelfs als de beurs zich had ontwikkeld in historisch perspectief”. 
Stuur een afschrift van de Stuitingsbrief aan uw claimbehartiger.
Stap 4: Nog veel belangrijker is dat u niet het resultaat van de acties van uw claimbehartiger afwacht, maar expliciet ook de informatie van de consumentenbond stap 2 volgt: weg ermee!
http://www.consumentenbond.nl/test/geld-verzekering/verzekeringen/woekerpolis/extra/wat-te-doen-woekerpolis/
Stap 5: U dient de optie van voortijdige afkoop zeer serieus te gaan overwegen. U heeft dit al met ODIN overlegd (zie stap 1). Overleg het ook met de adviseur die destijds u dit product heeft geadviseerd. Heeft u de pech dat uw oorspronkelijk adviseur inmiddels niet meer bestaat, kan het nog een oplossing zijn naar de adviseur te gaan welke de Verzekeringsmaatschappij op hun overzicht weergeeft indien deze betalingen voor doorlopende provisie krijgt. Ook zij moeten u helpen!
Loopt de polis korter dan 15 jaar heeft afkoop mogelijk fiscale consequenties, laat u voorlichten!
In concreto: betreft het een polis voor uw hypotheek, overleg dan met de adviseur die de hypotheek destijds heeft afgesloten om de polis te laten uitkeren en dat af te lossen op de hypotheek, en de hypotheek om te laten zetten in een annuitaire of (als dat mogelijk is afhankelijk van omstandigheden wellicht beter) naar een Bankspaarproduct door de polis te laten omzetten. Overweeg serieus het risico af te gaan op een eventuele garantie van een Verzekeraar (dit heeft zoals eerder aangegeven een crash-risico). Let wel: het echte “Banksparen” bij een Bank wordt veilig geacht. 
Betreft het een polis voor extra Pensioenopbouw, kan het gunstig / verstandig zijn deze naar een Bankspaarproduct om te zetten: http://www.consumentenbond.nl/test/geld-verzekering/wonen/hypotheken/extra/woekerpolis-omzetten-banksparen/ 
Stap 6: Overleg met uw adviseur en/of uw juridisch belangenbehartiger melding van oplichting te doen bij de fraudehelpdesk. https://www.fraudehelpdesk.nl/
Samengevat: 
(i) Ga niet “navelstaren” maar kom op korte termijn in actie.
(ii) [bookmark: _GoBack]Ga niet “doe-het-zelven” bij het KiFiD.
(iii) Ga naar een adviseur, laat u voorlichten en betaal voor advies. 
(iv) Laat het juridische aan experts over. 
