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Betreft: Meetkundige methode voor de bepaling van rendementen en de risico’s van beleggen in aandelen door modellering middels een evenwichtsmodel met fluctuaties om de gemiddelde meetkundige lijn.

Geachte dames, heren,
In aansluiting en aanvulling op mijn eerdere brieven “meetkundig fondsrendement”, “de onvermijdelijke fatale afloop van de woekerpolisaffaire” en “(onjuist) meetkundig fondsrendement, de aanstaande vernietiging van Levensverzekeraars, het Ministerie van Financiën als Pensioenuitvoerder, en meetkundige bepaling van de fatale datum” gelieve bijgesloten document in ontvangst te nemen voor publicatie in de Staatscourant teneinde de schade te beperken door juiste voorlichting aan uw burgers te kunnen doen verschaffen.
Mijn verzoek is dus specifiek om niet alleen in de wetgeving vast te leggen dat de opgegeven rendementen meetkundig dienen te zijn, maar ook in de wetgeving vast te leggen hoe deze rendementen meetkundig bepaald dient te worden. Dit opdat de juiste methode wordt toegepast.
Voor aandelen is dat zoals in bijgesloten document omschreven, voor obligaties ontbreekt het mij helaas aan gegevens hierover een zinnige uitspraak te kunnen doen, wellicht volgt dit ook een ander mechanisme.
[bookmark: _GoBack]Op verzoek kan ik -met genoegen overigens-  nadere toelichting verschaffen.

Met vriendelijke groet, 

Dr. Felix H. Beijer.
