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Geachte cliënt,


Recentelijk heeft één van onze uitvaartspecialisten uw persoonlijke uitvaartwensen telefonisch in kaart gebracht, waarna wij u een Thanatos Uitvaartaktehebben gezonden. Deze speciale akte vormt te zijner tijd een belangrijke leidraad bij het uitvoeren van uw begrafenis of crematie. Wij hopen dat u tevreden bent over uw akte. Mochten er onvolkomenheden in de akte staan, laat u het ons dan s.v.p. weten?

Gisteren was er overigens in het nieuws dat uit onderzoek blijkt dat 70% van de Nederlanders de persoonlijke uitvaartwensen niet heeft vastgelegd en dat het derhalve zinvol is om de wensen alsnog deugdelijk vast te leggen (lees ook: http://www.nu.nl/lifestyle/3867737/derde-nederlanders-heeft-specifieke-uitvaartwensen-vastgelegd.html). Dat heeft u inmiddels dus gedaan!

U bent tevens lid geworden van Thanatos Uitvaardiensten. Het gaat in uw geval om een zogeheten ‘Stenen Lidmaatschap’. Thanatos is een landelijk samenwerkingsverband van mensgerichte uitvaartverzorgers en kwalitatief hoogwaardige financieel adviseurs. Wij stellen ons ten doel zoveel mogelijk voordeel voor onze leden te realiseren. Thanatos is sterk groeiende: iedere maand komen er ongeveer 1.000 leden bij. En u weet: samen staan we sterk!

Als lid van Thanatos heeft u onder meer recht op:
- het vastleggen en zo nodig wijzigen van uw uitvaartwensen in de eerdergenoemde Thanatos Uitvaartakte;
- 10% korting op uw uitvaartnota; dit gaat al snel om € 500 tot € 1.000;
- beantwoording van al uw uitvaart-gerelateerde vragen;
- 25% korting op (toekomstig) financieel advies;
- 25% korting op (toekomstig) juridisch advies.

Alle voorwaarden van het lidmaatschap treft u hier aan.

Voor de Thanatos Uitvaartakte betaalt u, in verband met uw lidmaatschapsvoordeel, niet het normale bedrag van € 187,50, maar slechts eenmalig € 31,25. De standaard lidmaatschapsbijdrage is € 2,50 per maand (middels een jaarlijkse incasso). Hiervoor ontvangt u straks onder meer de genoemde 10% korting op de uitvaartnota. Voor de volledigheid: het eerste incassomoment is maandag 15 september aanstaande. Schikt dat u niet, laat u het ons dan s.v.p. weten?

Wij danken u hartelijk voor het door u in ons gestelde vertrouwen en spreken u in de nabije toekomst ongetwijfeld opnieuw.

Mocht u nog vragen hebben, dan kunt u ons het beste e-mailen via info@thanatos.nl. 
